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реального «професійного Я» в бажане, необхідне й ідеальне гармонійно 

поєднувалось із всебічною обізнаністю щодо сутності, специфіки форм і 

механізмів професійного саморозвитку вчителя; глибокою функціональною 

компетентністю щодо засобів і способів використання діагностичного та 

технологічного інструментарію в межах розв’язання поточних у перспективних 

завдань свого особистісно-професійного саморозвитку; зрілістю ціннісно-

смислових опор щодо оновлення і постійного використання все більш 

раціональних засобів і способів розв’язання завдань професійного 

саморозвитку; упевненість у своєму призначенні і педагогічному покликанні до 

діяльності як способу свого прогресивного професійного саморозвитку; 

спрямованістю до свого безперервного творчого самостворення і особистісно-

професійного росту;незадоволеністю досягнутих позитивних результатів і 

яскраво вираженою спрямованістю і настирливістю в досягненні все більш 

значущих цілей свого особистісно-професійного саморозвитку[2]. 

Отже, на підставі аналізу теоретичних джерел вважаємо, що професійний 

саморозвиток майбутнього педагога – це постійний динамічний процес, 

спрямований на самоорганізацію прогресивних змін у сфері внутрішнього світу 

особистості вчителя на шляху досягнення вищих рівнів професіоналізму в 

педагогічній діяльності.  Кінцевим результатом є добровільне усвідомлення 

цінності та здібність до безперервного професійного саморозвитку, стійкої 

мотивації сприяння самореалізації особистісного потенціалу.  
Література 

1. Новий тлумачний словник української мови / Укл. В. Яременко, О. Сліпушко. – 

К. : Аконіт, 2004. – Т. 2. – 926 с. 

2.Ткач М. В. Про сутність професійного самопізнання [Електронний ресурс] / 

М.В. Ткач, О. Г. Степанова. – Режим доступу : http: //www.rusnauka.com / 35_OINBG_2012 / 

Pedagogica / 2_122228.doc.htm] 
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ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 

Пізнавальна активність є основою практично будь-якої діяльності, в тому 

числі, й навчальної. Для вчителя не є секретом, що низький її рівень стає на 

перешкоді ефективної організації освітнього процесу, зокрема, і в початковій 

школі. Як показує практика, знання, отримані в готовому вигляді, як правило, 

викликають труднощі учнів у їх застосуванні при поясненні спостережуваних 

явищ і вирішенні конкретних завдань. У такому випадку можна говорити про 

формалізм у навчанні, у засвоєнні знань, свідченням якого є відрив завчених 

учнями теоретичних положень від уміння застосувати їх на практиці [1].  
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Сучасні дослідження пізнавальної активності та пізнавального інтересу 

ґрунтуються на працях Ю. Бабанського, М. Данилова, І. Лернера, 

М. Махмутова, М. Скаткіна, Г. Щукіної та інших. Психологічні аспекти 

проблеми пізнавальної активності були в центрі уваги Л. Божович, 

Л. Виготського, Г. Костюка, О. Леонтьєва, С. Рубінштейна. У педагогічному 

словнику пізнавальна активність трактується як діяльнісний стан особистості, 

що виражається в наполегливому прагненні до знань, до розумової напруги і 

прояву вольових зусиль у процесі оволодіння знаннями. У психолого-

педагогічній літературі пізнавальна активність визначається по-різному. Вона 

розглядається: як характеристика якості діяльності (Н.О. Половнікова, 

Т.І.Шамова); як прояв ставлення суб’єкта до навколишньої дійсності 

(Л.І Арістова); як особливий стан особистості (Д.В. Вількєєв, І.Ф. Харламов); як 

показник пізнавальних особливостей того, що навчається (Л.К.Гребенкіна, 

О.Б. Коротаєва); як риса особистості (В.І. Лозова, М.І. Махмутов, Г.І. Щукіна). 

В. І. Лозова пропонує під поняттям «пізнавальна активність» розуміти риси 

особистості, які виявляються у її ставленні до пізнавальної діяльності, що 

передбачає стан готовності, прагнення до самостійної діяльності, спрямованої 

на 6 засвоєння індивідом соціального досвіду, накопичених людством знань і 

способів діяльності, а також знаходить вияв у якості пізнавальної діяльності [2]. 

Пізнавальна активність сприяє інтелектуальному розвитку дитини, що 

передбачає не тільки потребу у вирішенні завдань пізнавального характеру, але 

й необхідність практичного застосовування отриманих знань. Пізнавальна 

активність не дозволяє молодшому школяреві «топтатися» на місці, бути 

залежним, чекати, поки хтось допоможе, вирішить за нього. Вона «штовхає» 

дитину до певних самостійних дій: запитати, відшукати певну інформацію, 

прочитати, написати, зробити. Недарма активні школярі відзначаються і 

більшою самостійністю як у розв’язанні навчальних завдань, так і у життєвих 

ситуаціях. Успішність молодшого школяра у його навчальній діяльності також 

багато в чому залежить від рівня пізнавальної активності. Адже учні, які мають 

достатньо високий рівень розвитку пізнавальної активності, прагнуть до знань, 

і, як правило, гарно навчаються. 

Дж. Дьюї вважав, що «педагог повинен допомагати пізнавати тільки те, 

що спонтанно зацікавило дитину, а не пропонувати вивчати щось інше. Учень 

має у процесі самостійного дослідження відкривати для себе властивості і 

закономірності предметів і явищ, а педагог може тільки відповідати на його 

запитання, якщо такі зʼявляться». Дж. Дьюї був прихильником думки, що 

пізнавальної активності, зацікавленості дитини достатньо для повноцінного 

інтелектуального розвитку та освіти. Навчання слід здійснювати насамперед як 

трудову та ігрову діяльність, як процес дослідження проблемного середовища, 

знаходження відповідей на суперечливі питання. Основними умовами 

успішності навчання є: проблематизація змісту навчального матеріалу, 

навчальна активність учня, зв'язок навчання з життям школяра, грою і працею 

[3]. 
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Використання інноваційних засобів на уроках одночасно впливає на всі 

органи чуття учнів, викликає позитивні емоції та інтерес, дає змогу без 

надмірних вольових зусиль сприймати навчальний матеріал та спонукає до 

самостійної творчої діяльності. Мультимедійна підтримка уроку в початковій 

школі дає змогу вивести його на якісно новий рівень, підвищити статус учителя 

як сучасного фахівця. Використання одночасно кількох каналів сприйняття 

інформації підсилює навчальний ефект, збагачує урок, робить його цікавим і 

незабутнім. Можливості комп’ютера як наочного посібника якісно нового рівня 

дають змогу суттєво підвищити інтерес учнів до матеріалу, що вивчається 

Таким чином, пізнавальна активність є першорядною умовою 

формування в учнів потреби в знаннях, оволодіння вміннями інтелектуальної 

діяльності, самостійності, забезпечення глибини і міцності знань. Окрім того, 

завдяки своїй пізнавальній активності дитина вступає у практичні, дієві 

відносини з оточуючим світом, що є умовою її успішної соціалізації. Отже, 

пізнавальна активність – запорука інтелектуального розвитку, самостійності, 

успішності та соціалізації дитини.  
Література 

1. Ягупов В. В. Педагогіка : навчальний посібник / В. В. Ягупов. – К. : Либідь, 2003. – 
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З ІСТОРІЇ СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЇ ВЧИТЕЛЯ В 

МУКАЧІВСЬКІЙ ДЕРЖАВНІЙ ВЧИТЕЛЬСЬКІЙ СЕМІНАРІЇ 
 

У Концепції розвитку педагогічної освіти вказується на потребу в 

удосконаленні системи педагогічної освіти з метою створення бази підготовки 

педагогічних працівників нової генерації, створення умов для розвитку 

сучасних альтернативних моделей безперервного професійного та 

особистісного розвитку педагогів, які в майбутньому стануть ключовою 

умовою впровадження Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 року [1]. 

Серед історико-педагогічних досліджень, які вивчають генезу 

становлення та розивтку закладів педагогічної освіти, можемо виокремити 

наукові праці Н. Дем’яненко, О. Дзеверіна, М. Заволоки, І. Кравченко, 

В. Майбороди та ін. Історія становлення та розвитку закладів підготовки 
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